

2012年名校自主招生再现“三国杀” 联盟内高校可兼报

复旦、南开退出“北约”要“单飞” 武大、华科政策有变

【政策】

▶ 网上报名开始,明年笔试

从昨日起至18日,三大自主招生联盟接受考生网络报名。

“华约”包括清华、上海交大、南京大学、人大、浙大、中科大和西安交大,报名网站为 http://211.151.240.112/aaa_student。

“北约”包括北大(含医学部)、北航、北师大、厦大、山东大学、武大、华科、中山、川大、兰大、港大,报名平台为 <http://www.ccuut.edu.cn>。

“卓越”包括北理、重庆大学、大连理工、东南大学、哈工大、华南理工、天津大学、同济、西北工业大学,报名网址为 http://211.151.240.39/excellent_student。

“华约”“北约”两大联盟的笔试时间撞车,同在明年2月11日进行,考生只能选择一个报考。“卓越”将考期定于明年2月12日。

▶ 联盟内高校可兼报

考生可以同时在一个联盟内选择几所高校报考。

“北约”规定,每位考生最多可报考联盟内的3所高校,报考的高校志愿不分先后。

“华约”允许考生报考联盟内的两所高校。考生若未得到通过初审的院校考试认定,则可以持本次考试成绩和相关材料向第三所高校提出申请。高校不接受初审未通过考生的再次申请和复试申请。同时报考两所高校的考生,如A、B志愿高校初审和初试均通过,则可参加两所高校的复试。

“卓越”联盟,考生最多可以同时报考第一志愿、第二志愿两所高校。

近日,国内三大高校自主招生联盟相继公布2012年自主招生政策,“三国杀”局势再现,生源争夺战打响。复旦、南开先后退出“北约”选择“单飞”;南京大学、西安交通大学、中国科学技术大学则加入了清华大学的“自强计划”,招生政策向“老少边穷”地区倾斜。

晚报记者 张竞秋

【变化】

▶ 复旦:面试录取率控制在50%以上

今年复旦退出“北约”。

对此,复旦表示,近年来复旦联考平均预录取率均为10%左右,去年该校自主试点联考的实际预录取率低于2%。绝大部分学生没有享受到招生优惠政策,反而增加了学生负担。2012年实施的自主招生新方案,复旦将根据推

优实际情况,将面试录取率控制在50%以上,提高选拔效率,减少考生的奔波之苦。

另外,复旦将在全国(苏浙沪除外)试行“推优直选”自主选拔录取试点生办法,即由中学校长推荐优秀学生、大学综合评价入学的一种人才选拔模式。

▶ 南开:看重学生的志趣和专长

南开也退出了“北约”,其招生办负责人表示,希望招到那些“志趣相投的学生”。招生名额150名左右,不超过该校招生计划的5%。校方表示,将给学有所长的学生提供更多机会,“希望通过自主招生考试,识别学生的专长和志趣。”

在该校自主选拔录取文化课考试中,如果考生的语文成绩达到前10名,经复试合格,高

考总分(含附加分)达到当地同科类重点分数线,可录取到与语文相关的文科专业;如果考生的数学、物理、化学任意一科成绩达到前10名,经复试合格,高考总分(含附加分)达到当地同科类重点分数线,可录取到与数学、物理、化学相关的理科专业;综合成绩特别优秀者,可直接进入该校基础学科优秀学生培养试验计划(省身班、伯苓班)。

▶ 武大、华科政策有变

武大和华科将继续参加“北约”联考,录取优惠幅度均有调整。

2011年,武大虽在“北约”阵营,但对河南、湖北、湖南3省的考生实施了单独报名、测试政策。2012年,武大选择深度融入“北约”,不在个别省份单独组织“校考”。自主招生总数约700人,设一等奖和二等奖两个级别,高考时可以分别享受加10分和加5分的优惠,其中一等奖获奖人数约占30%。

与武大不同,华科2012年继续在湖北、湖南、河南、江西等4个生源大省单独组织“校考”,时间定在明年2月18日。2011年,入围考生高考成绩只要达到所在省份划定的一本线,且第一志愿(平行志愿第一顺序)报考,政审体检合格,专业服从安排,学校即录取。但明年入选考生享受招生“优惠”的前提是:理科生高考成绩达到一本线上20分、文科生达到一本线上10分。

成人高招开始录取 计划招生17.3万

12月9日~11日征集志愿

□晚报记者 张竞秋

记者昨日从省招生办获悉,我省2011年成人高校招生开始录取,计划招生近17.3万人,12月9日~11日征集志愿,凡未被录取的上线考生可补报。

今年参加我省成招录取的学校共有202所,招生计划为172823人,录取分数线已经公布。

根据安排,12月9日~11日,省招生办将公布未完成招生计划的院校和专业情况。届时,未被录取的上线考生,可登录河南省招生办公室网站填报征集志愿,征集志愿的录取将于12月13日~14日进行。

政府支持助推77中快速发展

□晚报记者 李雷

近日,随着77中学篮球场升级改造工程的顺利完工,学校教学环境又亮丽了许多。

几年来,庙李镇政府和金水区教体局联手投资大力改善77中学办学条件,特别是近期庙李镇政府在2011年3月投资60万余元建成了“金水区青少年科技创新实践基地”,现又投资20万余元刚刚完成了对篮球场地的升级改造,这为学校全面推进素质教育增添了更多的教学设施,给学生们提供了丰富多样的学习实践和活动场所,也为今后学校快速发展提供了强有力的支持。

Yalu & Freedom®
雅鹿·自由自在

雅鹿
羽绒服专家

年度巨献:
新款

5.8-8.8折

活动时间仅限:12月3日-11日

老款

99元起

雅鹿·自由自在温暖大使 迪克牛仔

12月10日走进一站广场暖洋洋羽绒城

航海路中州大道

爱心公益募演

活动地点:

郑州市区内专卖店及专厅

遇见 最美的遇见
Rencontre, le meilleur rencontre